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Absztrakt   
 

Mark Russinovich korábban megjelent A nulladik nap című regényének 
folytatását tarthatja kezében az olvasó, melynek címe magáért beszél: Trójai 
faló. Jelen recenzió e könyvet kívánja bemutatni néhány gondolat 
felvillantásával. 
 
Mark Russinovich previously published novel The zero-day pursuit to keep the 
hands of the reader, with the title speaks for itself: Trojan Horse. The present 
review by this book aims to present some thoughts flashing about it.   
 
Kulcsszavak: Mark Russinovich, kiberháború, kiberterrorizmus ~ Mark 
Russinovich, cyber war, cyber terrorism 
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Mark Russinovich korábban megjelent A nulladik 
nap című regényének folytatását tarthatja kezében 
az olvasó, melynek címe magáért beszél: Trójai 
faló.  
 
A Russinovichtól már megszokott lendülettel 
kezdődik a Trójai faló története is.  
 
Amíg A nulladik nap regényben a főhős – Jeff 
Aiken és bájos segítője Daryl Haugen – 
nemzetközi kiberterroristák nyomába ered, addig a 
Trójai faló történetben nagyhatalmi játszmák 
kereszttüzébe csöppennek.  
 
Amíg a nyugat a média által Stuxnet-nek 
elkeresztelt vírussal próbálja megkadályozni, vagy 
legalábbis hátráltatni az iráni atomprogramot, 
addig kínai támogatással egy olyan trójai járja be a 
nyugati számítógépeket, amely képes nyom nélküli 
adatmódosításokra.  

 
Mark Russinovich, aki sokak szerint a Windows operációs rendszer legmélyebb ismerője, 
hihetetlenül reálisan, nagyon sok technikai ismertetővel fűszerezve tárja elénk a történetet. 
Ebben a történetben megelevenednek a regények régmúlt korokból ismerős 
jellemábrázolásai: az árulás, az uralkodni akarás, a versenyfutás az idővel, a jó és a rossz 
harca. Mindez 21. századi környezetben, hihetetlenül izgalmas, sodró lendülettel előadva.  
 
Russinovich képes a történet megformálása szempontjából szükséges informatikai 
ismereteket úgy átadni az olvasó számára, hogy az az egyszerű felhasználó számára is 
érthető, és az informatikában mélyebb tudással rendelkezők számára is reális, sőt talán a 
számukra is sokszor tanúlságos.  
 
A regény egy olyan kort vetít elénk, amelyben a hagyományos fegyverek szerepét 
átveszik a kiber fegyverek, és az olvasó joggal teszi fel a kérdést: lehet, hogy ez a kor már 
elkezdődött? 
 
A regény mellett a kötetben helyett kapott Russinovich egyik elbeszélése is, melynek 
címe: A Pusztulás hadművelet.  
Ez elbeszélés, ahogy alcíme sugallja: egy bank feltörésének története. Az Anonymous 
csoporthoz csatlakozó hekker – személyes, vélt vagy valós sérelmei miatt – feltöri egy 
bank informatikai rendszerét, de a Russinovich könyvekből már ismerős informatikai 
biztonsági szakértő Jeff Aiken nyomába ered.  
 
A történet szintén ismerős lehet a mindennapjainkból. Russinovich nagyon valósághűen 
adja vissza a hacktivizmus óriási dilemmáját: meddig mehet el egy ügy érdekében a 
hekker, és mikor válik az bűncselekménnyé? 

 


